
 

 

 

Ata 43/2022 de 21 de novembro de 2022. Sessão Ordinária. Aos vinte e 

um dias do mês de novembro de 2022, às dezoito horas e trinta minutos, 

deu início a mais uma sessão ordinária, nove vereadores se fizeram 

presentes: Rafael Bedendo, Helena Bedendo, Evandro Rovani, Willian 

Guelen, Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Mirian Agnoletto, Eduardo 

Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para 

as informações, ofícios e convites. O Vereador Rafael comunica que na 1º 

sessão do mês de dezembro receberá o Secretário de Obras Alencar, que 

irá utilizar a Tribuna Popular. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão 

anterior, a qual colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em 

votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada 

na ordem do dia: Indicação n° 31/22 do Legislativo e Moção de Apelo nº 

06/22 do Legislativo. Aberta as proposições verbais. 1º proposição do dia 

do Vereador Willian: Para que o poder executivo municipal através do setor 

competente, faça a realocação das placas de sinalização, principalmente 

as placas de lombadas, no trajeto entre a Cotrijal e a Prefeitura. 

O Vereador justifica que os munícipes o procuraram para relatar casos 

de dificuldade na passagem, principalmente com máquinas agrícolas, 

mesmo sem plataforma, por conta da má colocação das placas dos dois 

lados da pista e que se possível sejam realocadas para assim, melhorar 

a circulação de tais maquinários. Colocada em discussão, sem 

manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 

Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e 

votação de Projetos. Indicação nº 30/22 do Legislativo: Para que o 



 

 

 

Poder Executivo Municipal, através do setor competente, estude a 

possibilidade sobre a criação da Guarda Municipal no nosso Município, 

destinada à proteção de seus bens, serviços e instalações. Colocado 

em discussão, o Vereador Edilson justifica que isso seria uma proposta 

futura, e que seja planejado desde então. A Vereadora Helena se 

manifesta, dizendo que é uma preocupação importante, porém ela 

acredita que nesse momento não seja viável, pois desde 2016 o 

perímetro urbano já está sendo monitorado por câmeras de segurança, 

onde pessoas responsáveis fazem o controle. O Vereador Evandro 

também se manifesta, complementando a fala da Vereadora Helena, 

dizendo que Guardas Municipais seriam mais viáveis para cidades 

maiores e por ser uma segurança que é só feita dentro do perímetro 

urbano, já tem a Brigada Militar que faz rondas tanto no perímetro 

urbano quanto no interior. O Vereador Willian também se manifesta, 

deixando registrado que esteve juntamente com o Rodrigo e o Prefeito 

em Porto Alegre, recebendo simbolicamente uma viatura da Brigada 

Militar que virá para o Município, e ele acredita que tem que cobrar mais 

do pessoal da Brigada para uma melhor segurança. Colocada a 

Indicação em votação, reprovada por 5 votos contrários a 3 votos 

favoráveis. Projeto de Lei nº 41/22 do Executivo: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxílio para Indústria e dá outras 

providências. Colocada em discussão, o Vereador Edilson se 

manifesta, dizendo que é favorável a conceder esse auxílio e deseja 

sucesso ao Eduardo e sua família para esse novo empreendimento. O 



 

 

 

Vereador Evandro também se manifesta, dizendo que é com grande 

alegria que é aprovada a primeira Agroindústria do Município, e que 

tem certeza que será um sucesso, pois já experimentou os produtos e 

ficou satisfeito. A Vereadora Helena também se manifesta, dizendo que 

está emocionada, pois esse empreendimento foi muito bem planejado 

por um ano, conta também um pouco da história de Eduardo, dizendo 

que ele e sua família tem todo o potencial para fazer dar certo e finaliza 

desejando sucesso a este empreendimento. Sem mais manifestações, 

o Projeto de Lei é colocado em votação e é aprovado por unanimidade. 

Aberto os espaços pessoais, os Vereadores Edilson, Helena e Willian 

utilizam seus espaços pessoais para considerações finais. Sem mais 

manifestações a sessão é encerrada e nada mais tendo a constar, relatei 

a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos 

vereadores. 


